

ΟΛΟΙ

ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ

**ΠΕΜΠΤΗ 13.12.84 ΩΡΑ 6.00 μ.μ.
ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ (ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ)**

Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες.

Εργάτες - Υπάλληλοι - Συνταξιούχοι.

Οι Ομοσπονδίες μας σας καλούν στον ενωμένο αποφασιστικό αγώνα για την υπεράσπιση του μεροκάματου, του μισθού, της σύνταξης. Ο χρόνος που τελειώνει σε λίγο αφήνει νέες σοβαρές απώλειες στο πραγματικό εισόδημα των εργαζομένων. Δεκάδες δισεκατομμύρια δραχμές καρπώθηκαν οι βιομήχανοι και οι μεσάζοντες, αρπάζοντάς τα από την τσέπη του εργάτη με την ακρίβεια και τον πληθωρισμό. Η ζωή των εργαζομένων και των οικογενειών τους γίνεται συνεχώς χειρότερη. Η Εργατική Τάξη πλήρωσε και πληρώνει την καπιταλιστική οικονομική κρίση —που δημιουργούν τα μονοπώλια— με εκατοντάδες χιλιάδες ανέργους. Η εντατικοποίηση και τα υπερκέρδη συνεχώς αυξάνουν. Πρέπει να μπει δυνατό φρένο σ' αυτή την ασυδοσία.

Η κυβέρνηση αντί να πάρει αποφασιστικά μέτρα κατά της εκμετάλλευσης, να δώσει δουλιά και να προστατεύσει τον άνεργο, προχωρεί και σε 4ο χρόνο λιτότητας. Την λιτότητα που επέβαλε το 1983 με το άρθρο 27, επιδιώκει να επιβάλει το 1985 πιέζοντας την πλειοψηφία της Διοίκησης της ΓΣΕΕ. Αυτό εκφράζει η απόφαση αυτής της πλειοψηφίας **να μη διεκδικήσει τίποτα από τους βιομήχανους και την εργοδοσία για το 1985**, παρά μόνο την ΑΤΑ που είναι **δεδομένη και αδιαπραγμάτευτη** για το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα.

Αποφάσισε έτσι, να συμφωνήσει ουσιαστικά στη μείωση του πραγματικού εισοδήματος των εργαζομένων, γιατί όπως όλοι γνωρίζουν η ΑΤΑ με τον τρόπο που καταβάλλεται σήμερα δεν καλύπτει τη διαφορά του τιμάριθμου, αφήνει απώλειες για τους εργαζόμενους. Αποφάσισε να μη διεκδικήσει τις απώλειες από την ακρίβεια του 1984. Εγκαταλείφθηκαν φέτος τα αιτήματα που διεκδικούσαμε πέρσι από τους βιομήχανους. Ούτε ενιαίο μεροκάματο για να προστατευτούν τα επιδόματα, που οδηγούνται στον αφανισμό με το «απολίθωμα» των 625 δρχ. του 1981, ούτε εξίσωση τριετιών, ούτε επίδομα γάμου στις γυναίκες, ούτε εξίσωση του μεροκάματου των νέων, ούτε 5 βδομάδες άδεια. Για να γεμίσει **το κενό** των αιτημάτων απέναντι στους βιομήχανους, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, παράθεσε πάλι μια λίστα θεσμικών αιτημάτων που όμως απευθύνονται στην Κυβέρνηση. Τα αιτήματα αυτά και αρκετά άλλα τα διεκδικούσε και τα **διεκδικεί** η Εργατική Τάξη. Πρέπει όμως να υπογραμμιστεί ότι έχουν υποβληθεί εδώ και ένα χρόνο στην κυβέρνηση χωρίς **καμιά απάντηση** μέχρι σήμερα. Τι έκανε η κυβέρνηση για όλα αυτά; Τι έκανε για τα 21 θεσμικά που εξάγγειλε το 1982;

Η απόφαση της πλειοψηφίας της Διοίκησης της ΓΣΕΕ αγνοεί τις αποφάσεις και τα ψηφίσματα του 22ου Συνεδρίου της ΓΣΕΕ που κατηγορηματικά υπογράμμιζαν ότι η ΓΣΕΕ θα παλέψει για την προστασία των δικαιωμάτων των εργαζομένων, για την επιστροφή των απωλειών που δέχεται το μεροκάματο — ο μισθός — η σύνταξη. Αγνοεί τις αποφάσεις εκατοντάδων πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων, αγνοεί τις προτάσεις που έκαναν εκατοντάδες συνδικαλιστές σε περιφερειακές συσκέψεις που οργάνωσε η ΓΣΕΕ σε όλη τη χώρα.

—Είμαστε αντίθετοι σ' αυτή την απόφαση και είμαστε αποφασισμένοι να προστατέψουμε το πραγματικό εισόδημα του εργαζόμενου, να μην επιτρέψουμε την παραπέρα μείωσή του. Δεν βάζουμε την υπογραφή μας να χαριστούν στα μονοπώλια τα 50 και πάνω

δισ. που άρπαξαν από την τσέπη μας το 1984, καθώς και 10άδες δισεκατομμύρια που θα καρπωθούν το 1985 με αυτή την εισοδηματική πολιτική.

—Είμαστε, ριζικά, αντίθετοι σε κάθε σκέψη μείωσης του πραγματικού εισοδήματος των εργατών για να ξεπεράσουν, με νέα υπερκέρδη, τα μονοπώλια την κρίση που δημιούργησαν. Σε κάθε χώρα σε ολόκληρο τον κόσμο, **αυτή είναι** η θέληση όλων των ταξικών συνδικάτων, κάθε άλλη απόφαση θα ήταν υποχώρηση απέναντι στην πλεονεξία των πολυεθνικών και των μονοπωλίων. Είμαστε αντίθετοι στις υποχωρήσεις της κυβέρνησης και στις ευαισθησίες της απέναντι στις εντολές της ΕΟΚ και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, που αξιώνουν σκληρότερη λιτότητα. **Αξιόνομε την εφαρμογή φιλεργατικής εισοδηματικής πολιτικής.**

Το καθήκον μας είναι να παλέψουμε ενωμένοι για το ψωμί του εργάτη, του υπάλληλου, του συνταξιούχου.

Εργάτες, Υπάλληλοι, Συνταξιούχοι,

Ας ενώσουμε όλοι τις προσπάθειές μας, να αγωνιστούμε για το κατώτερο βασικό μεροκάματο 1.600 δρχ., κατώτερο βασικό μισθό 36.000 δρχ., κατώτερη σύνταξη 32.000 δρχ. — Ικανοποίηση των αιτημάτων που προβάλαμε και πέρι και φέτος αγνοήθηκαν.

Ας παλέψουμε ενωμένοι για καταβολή διορθωτικών αυξήσεων στα μισθολόγια των κλαδικών συμβάσεων. Ο ισχυρισμός της κυβέρνησης πως δήθεν διόρθωσε τις απώλειες του 1984 με νέες φορολογικές ρυθμίσεις δεν είναι αληθινός. Ειδικότερα ο εργαζόμενος των βασικών αποδοχών όχι μόνο δεν θα κερδίσει το παραμικρό από τις ρυθμίσεις αυτές, αλλά θα πληρώσει ακόμα περισσότερους έμμεσους φόρους.

Συνάδελφοι Συναδέλφισσες,

Χρήματα **υπάρχουν**, καθημερινά φυγαδεύονται στο εξωτερικό τα θαλασσοδάνεια των βιομηχάνων. Ο λαός πληρώνει και τα θαλασσοδάνεια και τις προβληματικές, όλη την εργοδοτική ασυδοσία. Να βάλουμε τέλος με τον ενωμένο αγώνα μας σ' αυτή την κατάσταση.

Συνάδελφοι Συναδέλφισσες,

Συσπειρωθείτε στα σωματεία σας, παλέψτε ενωμένοι για την περιφρούρηση και διεύρυνση των δικαιωμάτων σας. Πάρτε μαζικά μέρος στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις, συγκεντρώσεις, πορείες κλπ., που συνδέονται με την υπεράσπιση του μεροκάματου.

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗΣ

13 ΔΕΚΕΜΒΡΗ στις 6 το απόγευμα στην Πλατεία Εθν. Αντίστασης (Δημαρχείο).

ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ

Αθήνα 7 Δεκέμβρη 1984

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

ΟΙ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ:

- 1. — ΤΡΑΠΕΖΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΟΤΟΕ)**
- 2. — ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ**
- 3. — ΚΛΩΣΤΟΥΨΑΝΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**
- 4. — ΕΡΓΑΤΩΝ ΔΕΡΜΑΤΟΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**
- 5. — ΕΡΓΑΤΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΜΑΤΙΣΜΟΥ ΕΛΛΑΔΑΣ**
- 6. — ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (ΟΤΑ)**
- 7. — ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (ΟΣΝΙΕ)**
- 8. — ΛΟΓΙΣΤΩΝ (ΠΟΛ)**
- 9. — ΑΡΤΕΡΓΑΤΩΝ ΣΙΜΙΤΕΡΓΑΤΩΝ (ΠΟΑΣ)**
- 10. — ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΟΜΕ)**
- 11. — ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΙΚΑ-ΟΚΑ)**